

## Előfizetési ár:

Egész évre ... 10 kor.  
Fél évre ... 5 kor.  
Negyed évre ... 2.50 kor.  
Havonként ... 90 fill.  
Egyes szám ára 20 fill.

# ASZÓDI HIRLAP

## Hirdetéseket

mérsékelt áron felvesz  
a kiadóhivatal.  
Nyílttér: minden sor  
50 fillér.

**A galgavölgyi községek közgazdasági, társadalmi és közművelődési hetilapja.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal a Petőfi-nyomdában,  
Aszód, Főút 482. szám.

Felelős szerkesztő: **DR. GLÜCK ADOLF.**  
Szerkesztő: **VAS JÓZSEF.**

Előfizetési, nyílttéri és hirdetési díjak előre  
fizetendők.

## Aszód község fejlődése.

Igazságtalanság lenne Aszód község-től elvitatni, hogy az utolsó években nagyot haladt. Sőt igenis el kell ismernie mindenkinek a haladásnak kétségtelen eredményeit, melyeket községünk majd minden téren elért. A legnagyobb haladás azonban csak most, a járás létesítésével indul meg és ez, valamint a létesítendő főgimnázium, a már eddig is országszerte hírneves leánynevelőintézettel és a folyton nagyobbodó állami javítóintézettel egyetemben Aszód községnek további fejlődésére egészen új perspektívát nyit.

Csodás véletlen, hogy a járás létesítése és az algimnáziumnak főgimnáziummá fejlesztése egy időben, egy évben valósul meg. Mi ezt a szerencsés véletlent jó jelnek tekintjük Aszód községének további haladására, mert ezzel — ugszólván új éra kezdődik; új korszak, melyben községünk egy nagy környéknek kulturális és közigazgatási központjává avatva, előreláthatólag az ipar és kereskedelem terén is meg fog jelentékenyen erősödni.

Aszód községet nemcsak a fenti kedvező tényezők jelölik ki arra, hogy egy nagy vidéknek kulturális és közgazdasági

téren gócpontja legyen, hanem szerencsés központi fekvése is, továbbá a mindenfelől hozzánk vezető közlekedő utak és a jó vasuti összeköttetés is.

Aszód község lélekszáma ugyan kicsi, de lakosságának életrevalósága, szorgalma, üzleti tevékenysége méltán a legszebb reményekre jogosít, úgy hogy a község jövőjén nincs okunk aggódnia.

Hogy ezt a fejlődést mégis szóvá tesszük, arra az a nézetünk indít bennünket, hogy a fentemlítt intézmények, no meg a főváros közelsége folytán is fokozott igényeink által szinte várossá avanszált községünk a köztisztaság, a közegészség és szépség tekintetében nem mutatja azt a haladást, amely tőle e téren is méltán megkövetelhető lenne.

Eltekintve utcáink télen sáros, nyáron poros voltától, még igen-igen sok olyan dolog van, amit csekély költséggel, körültekintéssel meg lehetne oldani.

Itt van például az utcai fásítás. Nézzük csak a mostani rendet, amely szerint minden ház előtt más-más nagyságu, más-más fajta fa áll, ami bizony nem díszi utcáinkat. Az egyiket gondozva megnyesik, a másik már vadon, természetadta nagyságával tündököl. Tudunkkal van a községnek faiskolója, hát nem lehetne ottan egy-

fajta fákat nevelni és azokat a háztulajdonosoknak csekély összegért, vagy ingyen kiszolgáltatni és az utcákat kötelezőleg egyöntetűleg befásítani? Évről-évre, lassanként egyformán befásítva, azt hisszük, nagyban emelné ez utcáink szépségét és kevés költséggel.

Nem furcsa például, hogy utcáink elnevezése máig sincsen meghatározva, pedig ma már az utolsó faluban is az utcanev és házszám szerint kézbesíti a posta a leveleket. Ezt is könnyen és rövid idő alatt meg lehetne oldani.

Itt vannak aztán például a főutcából a postautóba vezető közök, amelyek esős időben teljesen járhatatlanok. Az evangélikus és az izraelita hitközség tagjai, akik pedig tekintélyes résszel járulnak a köz-költségekhez, bizony elvárhatnák, hogy a templomaikhoz és az iskoláikhoz vezető ezen közök járhatókká tétessenek; a költség nem sok lenne, mert hiszen kövezet van most is ottan, csak át kellene rakatni a köveket.

Aztán ott vannak a tulsó utcákban a lejtők, amelyek most szemétdombok; pedig azokat fümaggal begyepesíteni, avagy bokrokkal benépesíteni könnyen lehetne, csak meg kellene tiltani az ott lakóknak, hogy

## Utolsó pillanatban.

Írta: Kálmán Jenő.

(Folytatás).

2.

Ivánkovits Tera egy sikoltással végigbukott a kereveten. Az arca kék lett, a szája tátva maradt, levegő után kapkodott. A riporter becsöngette a szobalányt:

— A kisasszony hirtelen rosszul lett, — mondta — hamar kapcsolja ki a fűzőjét, — én elmegegyek . . .

És már ment, szaladt a harmadik lányhoz, a Guth erdőtanácsos Mici lányához. Itt a mamát vette munkába, akiről tudvalevő volt, hogy szenvédeyesen űzi a gazdálkodást.

— Csak azért jöttem — kezdte a jó fiu, — mert hallottam, hogy nagyságos asszonyom orpington tyukokat küld a gazdasági kiállításra.

— Ejnye, szemfüles ujságírói, mi mindent nem tudnak! No jöjjön, hát megmutatom magának a tyukjaimat.

A riporter ment a tyuktrecek közé, a hátsó udvarba és közben elmesélte, hogy az imént, amikor látogatóban volt Ivánkovicséknál, a Tera hirtelen rosszul lett, talán még most sem ocsudott föl.

— No, — ütődött meg az erdőtanácsosné, — aztán mi baja annak a szegény lánynak?

— Én nem tudom, — mentegetődzött a riporter, — éppen azt meséltem néki, hogy Bánky Zsolt vőlegény.

— Vőlegény?

— Hát nagyságos asszonyom még nem is tudja? Persze, hogy vőlegény. A Stroczka Gizit veszi feleségül.

Kutatva nézett az erdőtanácsosné arcába, hanem abból ugyan keveset láthatott, mert a derék asszony elkezdett szabadni a ház felé.

— Ott vannak a tyukok! — kiáltott vissza. — Nézze meg őket, én most nem érek rá. . .

A riporter bizony nem nézte többé a tyukokat, hanem nekiiramodott a városnak és közben megpróbálta kibogozni az események kusza szálaikat. Mi oka lehetett Bánky Zsoltnak erre a heccre? Hiszen, ha nyilvánossá lesz a dolog, nem maradhat többé a városban. Miért ígért házasságot egyszerre három vénlánynak, holott egészen bizonyos, hogy egyiket sem akarta elvenni. A riporter megállt és hadonászni kezdett a botjával, nyilván, hogy rendet teremtsen a gondolatai között.

— Egyik leány sem gazdag. Egyik leány sem fiatal. Fogadásból nem tehettem, mert ha Bánkytól ki is telik ilyen bolond fogadás, nincs olyan elvetemedett ember, aki tartsa. Hiába . . .

hátha csakugyan meg akar szólni. Ez a gondolat mindjobban szeget ütött a fejébe. Nem lehet más-képen, hiszen különben akarattal csak nem teszi magát tönkre! Persze, nagy lábon élt, adósságok . . . hopp ezen a nyomon már el lehet indulni.

És rögtön el is indult a Közgazdasági Bankba. Ha valahol, itt csak tudnak beszélni Bánky adósságairól. Beállított hát a bankba, ahol minden ember barátja volt és néha a sajtó iránt való tiszteletből egy-egy váltóját is leszámították, előre számítva azzal az eshetőséggel, hogy a pénznek még a kamatai sem térülnek vissza.

— Éljen a sajtó! — üdvözölték a fiut, aki kényelmesen elhelyezkedett az irodában és rágyújtott egy vastag szivarra.

— Ejnye, — csodálkozott a főkönyvelő, — de fene vastag szivarod van.

— Azt hiszed csak a nagyuraknak lehet? — kötekedett a riporter. — Néha én is vagyok akkora ur, mint teszem azt: Bánky Zsolt.

A főkönyvelő bizalmasan legyintett.

— Ne irigyeld annyit Bánkyt, — mondta — annak is megvan a maga baja!

— Ördöge van, nem baja! — pattant föl a riporter. — Ugy él, mint hal a vízben: Se gondja, se adóssága, aztán ott az anyai öröksége. . .

— No, no. Az anyai örökség már eluszott.

baromfiákat ott ne legeltessék, amíg a gyepek meg nem erősödnek.

A nemrég furt ártézi-kut sajnos nem sikerült, és azt hisszük, hogy nem marad így véglegesen, azonban hogy vízének rendes elfolyásáról is kellene, habár ideiglenesen, pár koronányi költséggel gondoskodni, azt a körülötte levő tócsa és piszok eléggé indokolja. A víz most a tócsából visszaszivárog a forrásba és bizonyára meg fogja azt fertőzni. Pedig hogy mily szükség van az artézi-kutra, azt bizonyítja, hogy a község távolabbi részeiből is visznek onnét ivóvizet.

Nem akarjuk folytatni, habár még sok-sok kifogásolni valót találunk községünkben. Nem célunk itt kicsinyes gáncskodással valakit megbántani avagy elkedvetleníteni, hanem közérdekből szóvá tesszük azt, amit kisebb költséggel és nem nagy apparátussal meg lehetne csinálni.

Községünk külső képe, panorámája a vonatról tekintve oly páratlan a maga nemében, hogy széles e hazában keresve nem találunk szebbet. Miért ne legyen hát községünk belseje is épp oly szép, mikor azt könnyen elérhetjük.

Minden ember örül háza, lakása tisztaságának, szépségének és lakályosságának. Azon kell tehát lennünk, hogy fejlődő községünket széppé, kellemessé, lakályossá tegyük magunknak és azoknak, akik itt letelepedni óhajtanak. Ezzel tartozunk egészségünknek és esztétikai érzésünknek is, meg Aszód jövőjének.

Ha e tekintetben is fejlődni fog Aszód község, úgy nemsokára, belátható időn belül lakossága nagyon meg fog növekedni és nemcsak kulturális intézményeivel, de a lakosság számával is dominálni fogja az egész környéket.

v.

## Hirek.

— **Az aszódi főszolgabírói hivatal** felállításával kapcsolatos elválasztó munkálatok Gödöllőn, valamint a hivatalos helyiségeknek megfelelő átalakítása községünkben anyira haladott előre, hogy a szolgabíróság f. évi június 1-én megnyílik ugyanakkor hivatalos működését megkezdi. Járásunk főszolgabírójára a lefolyt egész héten személyesen intézkedett széles körű tekintéssel a fizikai akadályok legyőzése s a munkálatok gyors befejezése tekintetében. Az új hatóság megkezdésének időpontja vármegyénk alispánja által a jövő hét folyamán lesz országosan publikálva.

— **Eljegyzés.** Fischer Árpád Domonyból eljegyezte Spitzer Irénkét Kalocsáról.

— **Majális.** Az aszódi polgári kör mint minden évben, úgy az idén is gondoskodik tagjainak tavaszi szórakoztatásáról, amidőn nem riadva vissza még anyagi áldozattól sem, majális rendez. Mert a polgári kör majálisa egyrészt az időjárás viszontagságai miatt, másrészt közönségünk közönye folytán csak a legkritikább esetekben szokott úgy ahogy sikerülni. A polgári kör téli mulatsága mindig fényesen sikerül, úgy hogy szinte érthetetlen az, hogy a szabadban tartott tavaszi mulatsága — amely más városban már fesztelenebb volt — miatt oly közkedvelt — miért nem tud nagyobb közönséget vonzani. A polgári kör vigalmi bizottsága mindezek dacára mégis rendez majális folyó hó 27-én, pünkösd hétfőjén, csak hogy nem a megszokott helyen a Csicsókásban, hanem Lövy Vilmos vendéglőjének e célra külön feldisznított kerthelyiségében. A majális így most már az időjárás sem zavarhatja meg, mert ha netán az eső megzavarná a kertben mulatozókat, úgy egyszerűen a vendéglő tágas helyiségeibe vonulhatnak be. Azt hisszük, hogy a közönség kényelméről történt ilyen gondoskodás a közönség közönyét meg fogja törni és egyetlen társaskörünk tavaszi mulatsága úgy anyagilag mint erkölcsileg jobban fog sikerülni, mint az elmúlt esztendő tavaszi mulatságai.

— **A katonaság és a választói jog.** Érdekes rendeletet bocsátott ki a közös hadügyminiszter. A rendelet a fegyvergyakorlatra behívott

tartalékosok képviselőválasztási jogának gyakorlására vonatkozik. Eddig ugyanis úgy volt, ha valakit a tartalékból behívtak fegyvergyakorlatra, a gyakorlat idejére mintegy felfüggesztetődött polgári jogának gyakorlása. Ez a jövőben megváltozik, amennyiben a hadügyminiszter legújabb rendelete kimondja, hogy a tartalékosok a fegyvergyakorlat, tehát a tényleges katonáskodás ideje alatt is gyakorolhatják szavazati jogukat. A hadügyminiszteri rendelet még az iránt is intézkedik, hogy a képviselőválasztások napján a szavazati joggal bíró tartalékosok polgári ruhában szabadsággal járhatnak. Ezt a rendeletet nemcsak a hadsereg keretébe tartozó tartalékosok, de az egész polgári társadalom is bizonyára jóleső örömmel veszi tudomásul, mivel ez nem más, mint katonai részről is teljes elismerése a polgári jogoknak.

— **Ne habozzunk,** amikor a kis gyermeknek nincs étvágya, rendetlen a székletében, bágyadt és soványodik. Itt gyors segítségre van szükség, éppen ezért áldás szülőre, gyermekekre nézve egyaránt a „Phosphatine Fallières” világhírű gyermek-tápszer, amely a fejlődésben elmaradt szervezetet egykettőre felfrissíti, megerősíti, a benne foglalt mészfoszfat a csontokat megkeményíti és az emésztő szerveket fokozott munkára serkenti. Nemcsak csecsemők, de serdülő gyermekek is szedik a Phosphatine Fallières-t, mert az a legfinomabb és leghatásosabb tápláló anyagokat tartalmazza.

— **A püspökhatvani iskolai zászóalj** jávára rendezett majális egy erkölcsileg, mint anyagilag a lehető legjobban sikerült. A majálison föltűztek: Ibrányi Mihály 10, Merényi Kálmán 10, Trupp Antal 10, Margócsy Gyula 5, dr. Piltz József 5, Krsák József 5, Bezdek Kálmán 5, Juszkó Gyula 5, Rappensberger István 5, Adria biztosító társaság 5, Saáry Mihály 4, Szuhovszky Béla 4, Csóry József 4, Róth László 3-50, Szabó József 3, Dóra Ernő 3, Angyán Titusz 3, Gyebárnár József 2-20, Saáry József 2, Melczar Dezső 2, Varga Ferenc 2, Szuhovszky Béla id. 2, Krier József 2, Schneller Ferenc 2, Peringer Ferenc 1-60 kor. és Varga János 50 fillért.

— **Bucsubankett Gödöllőn.** A gödöllői társadalom vezető egyéniségei dr. Szinek Ernő, a most kinevezett új járásbíró tiszteletére Erzsébetfalvára történt áthelyezése alkalmából bucsu bankettet rendeztek. Az új járásbíró 9 éves gödöllői

Ami pedig a gondokat illeti, arról én talán mégis többet tudok.

— Mit tudsz no? — idegeskedett a sajtó. — Mert van neki pár ezer koronás váltója?

— Szép kis pár ezer korona! Ide nézz fiam. Három nap múlva esedékes egy tizezer koronás, meg egy huszezer koronás váltócska. Összesen harmincezer korona. Láttál te már annyi pénzt egy összegben?

— De, — kérdezte most a riporter, — ha nincs már anyai örökség, akkor mire adtatok neki? A főkönyvelő nevetett.

— Gondolhatod, hogy nem az ő szép szemre. De itt a főispáni titkár aláírása, meg az öreg Szalárdy Nácié. Két aláírás, ami testvérek között egy milliót ér.

— Ahá, — hagyta helyben a riporter és etől kezdve nem beszélt többet Bánkyról. Egy darabig még eldiskurált a fiukkal, aztán vette a kalapját és ment. A dolog kezdett kialakulni. Esedékes két harmincezer koronáról szóló váltó. Bánky szőkné készül, a két aláírás tehát nyilván hamis. De hogy lehessen ezt megtudni. Tünődve ment föl a szerkesztőségbe, ahol egy öreg, rozsdás olló meláztott a sorsüldözött íróasztalon, de a riporter most nem bántotta az ollót. Meg kell tudni, meg kell tudni, erősködött magában és kájan mosoly ült ki a szája szélére. Ez lesz a bosszu Liliom Stefiért.

Itt egy pillanatra szünetet tartott a jó fiu. Hogy így kiélte a bosszu gondolatát, elkezdte sajnálni Bánkyt. Ki is spekulálta mindjárt a bosszu nemesebb formáját: amikor megtud mindent, fölkeresi az aljegyzőt és megmondja neki, hogy fúson már, mert minden kiderült. Ez lesz az ő bosszúja, gálánsan, szépen utat engedni annak, aki őt halálosan megbántotta. Hanem szép nekrológról gondoskodni fog. De a megoldás? Nini, hiszen itt a jó, öreg telefon, mely mindent ápol, legfőként pedig eltakar.

Egy perc múlva már a főispáni titkárral beszélt.

— Halló, Pista? Itt Bánky! Szervusz... Kérlek szépen holnapután esedékesek lesznek a váltók... Micsoda váltók?... Hát persze, hogy én beszélek, Bánky Zsolt... a huszezer koronás, meg a tizezer koronás... Már hogy bolondultam volna meg? Amin te vagy aláírva, meg Szalárdy Náci... Hogy te nem írtál alá semmit? Ejh, kikérem magamnak az ilyen otromba tréfát... Nézd meg a Közgazdasági Bankban...

A riporter lecsapta a kagylót. Megvan! Mégis úgy van, mégis neki volt igaz. Egy sikerült nyomozás boldogságában szeretett volna fölkapagni, azonban sietős utja volt. Azonnal föl kell keresni Bánkyt. Tudta, hogy hol találja, hát elloholt a városi sörházba.

Amikor a riporter a városi sörházhoz ért, az emberek már messziről kiabálták feléje:

— Hamar, hamar! Szenzáció van. Nagy szenzáció!

— No? — kérdezte nagyot fujva a riporter. — Talán bizony az öreg Mayert a sok sörtől megütötte a guta?

— Semmi! — mondta az egyik kicsinylő gesztussal. — De Bánky, Bánky... és itt az extázistól szinte sirásra csuklott a hangja... Bánky le van vitriolozva!

A riporterrel keringeni kezdett a világ. Nem is hitte volna, hogy ilyen tragikus következményei lesznek a dolognak.

— Ki forrázta le? — kérdezte lelkesedve.

— Ki, ki? Hát az Ivánkovics Tera. Ilyen szenzáció, de ilyen szenzáció...

A riporter a kapunál volt már, de ekkor hozták a nyöszörgő, ordító aljegyzőt egy rög-tönözött hordágyon. Átvitték a lakására, amely a szomszédban volt. A törzsvendégek és az utca mind utána toltak a gyászos menetnek, de a lelkeben megrendült riporter intett két rendőrnök, hogy senkit be ne eresszenek Bánky Lakására. Már úgy intézkedett, mintha a saját életéről lenne szó és kituszkolva mindenkit a szobából, sietve orvosért küldött.

Az aljegyző nagyokat hörgött, közben egy-

működése alatt osztaltan szeretetét és tiszteletét vívta ki mindenkinek, amely szeretet és ragaszkodás megnyilvánult a banketten résztvevők számán és lelkes hangulatán is. Megjelentek a kaszinó vezetősége részéről: dr. Téchy Gyula vezető kir. járásbíró, a kaszinó elnöke. Winkler Miklós kir. főerdőmérnök, a kaszinó gazdája és a választmányi tagok csaknem teljes számban. A bírói kar részéről: dr. Keler Gyula kir. tszéki bíró, dr. Pallay Zoltán, dr. Surányi Ferenc kir. járásbírók, dr. Csilléry Zoltán tb. fősolgabíró. A távozó bíró Gödöllőn a kir. járásbírósg tkvi osztályán dolgozott s így megjelentek tiszteletére: Timáry Alajos, Szabó Aladár és Dezső János telekkönyvvezetők is. Ott voltak továbbá: dr. Teghze Lajos palota orvos, Polner Lajos kir. tanácsos, Bárdy Pál ref. lelkész, a gödöllői ügyvédi kar csaknem teljes számban, élén dr. Rosenfeld Sándorral és dr. Beszida Istvánnal és még igen számosan mások a társadalom minden osztályából, körülbelül hatvan főnyi számban.

— **Nagy tűz Galgahévízen.** Ezelőtt 11 évvel nagy csapás érte Galgahévíz község lakosságát, de a f. hó 14-iki a maga rémes nagyszerűségével felülmulat az. A tűz d. u.  $\frac{3}{4}$  2 óraker tört ki a község felső, a szőlők felé eső utcájában, majdnem szemben a községházával, s az óriási szelben pár pillanat alatt már 2—3 ház állott lángban. Egymás után gyulladtak ki a házak s már egész utca tűzben állott. A szomszédos községek tűzoltó testületei sebes vágatásban érkeztek a vész színhelyére egymás után. A turai, hévízgyörki, bagyi, aszód községi, javítóintézeti, vácszentlászlói és galgahévízi tűzoltók välvetett, emberfeletti munkája azonban meddő volt a vész óriási nagyságával szemben, úgy hogy 31 lakóház és megfelelő melléképületek hamvadtak el pár óra alatt, rombadöntve sok család reményét. A lakóházak igen sok része beégett, sertések, baromfiak elpusztultak. A kár óriási. A helyszínen rögtön segélyre adakozások történtek: Faragó Lajos turai lakos 50 koronát, Gróf János 20 koronát, Diamant Márton aszód lakos 10 koronát juttattak első segítségül. Tura község előjárósága Molnár János ócsai lakos adományaként Galgahévíz község előjáróságának 20 koronát küldött át.

— **Köszönetnyilvánítás.** Az aszód ág. hitv. evang. népiskola szegénysorsu, de jó előmenetelű

egy átok töredéke röpött ki csuffá tett szájából. A riporter e pillanatban nagyon megsajnálta Bányk. — Ilyen élet, ilyen élet! — sopánkodott. — Mi lesz már ebből? Börtönbe jut váltóhamisításért, kijön ezzel a megbélyegzett képpel, örök gyalázatára önmagának. Ha most meghalhatna. . . Lám ez volna a legjobb megoldás.

És mintha minden ezt a célt, ezt az egyetlen megoldást helyezte volna, az éjjeli szekrény márványlapján megcsillant egy revolver csöve. Bányk tette oda, hogy azonnal kéznél legyen, amikorára szükség lesz rá. A riporter az izgalomtól rekedt hangon, dadogva megszólalt:

— Aljegyző ur, aljegyző ur! Ért engem? A hörgő ember feje igen lehajlott.  
— Minden kiderült . . . a váltóhamisítás . . . istenem, börtön, . . . börtönbe fogják vinni, aljegyző ur!

Bányk teste megvonaglott az iszonyattól, a riporter pedig folytatta:

— Itt a revolver, maga készítette elő. Pár pillanat és jönnek . . . én kimegyek. . .

Ideges türelmetlenséggel nyomta a revolvért Bányk kezébe, de ez hirtelen fölemelkedett fektéből és irtózatossá erővel a faihöz csapta a Browningot.

— Élni akarok: — ordította kétségbeesetten, — élni akarok . . . !

— A börtönben? és ilyen elcsufított arccal?

— A börtönben és ilyen csufított pofával, — nyögte utána Bányk és elnyúlt az ágyon.

tanulóinak Budapestre tervezett tanulmány kirándulási költségeire az aszód lakarképzőintézet 10 koronát, Aszód nagyközség előjárósága 10 koronát, az aszód kereskedelmi bank 5 koronát, Kálmán Bertalan ur 2 koronát adományozott. Fogadják e helyről a népművelődési cél előmozdítására irányuló adományaikért a tantestület leghálásabb köszönetét.

Hátralekos előfizetőinket kérjük, hogy hátralékukat mielőbb kiegyenlíteni sziveskedjenek, nehogy lapunk további küldését beszüntetni legyünk kénytelenek.

— **Az utasok kézi podgyásza.** A Máv. igazgatósága rendeletben utasítja az állomásvezetőket annak ellenőrzésére, hogy az utasok a jövőben csak annyi kézipodgyászt vihessenek magukkal a személykocsikban, amennyi saját ülőhelyük felett és ülőhelyük alatt elférhet. A rendelet értelmében tehát az ülőhelyeken és folyosókon nem szabad podgyásokat elhelyezni. Kedvezésben csak a III. osztályú utasok részesülnek, kik annyi szerszámot és egyéb kéziholmit vihetnek magukkal, amennyit a gyalogjáró emberek magukkal szoktak hordozni. A rendelettel a Máv. részben az utasok kényelmét óhajja biztosítani, részint pedig a saját bevételeit óhajja növelni.

— **Évzáró vizsgálatok.** A domonyi ág. h. ev. népiskolában folyó hó 22-én, Ikladon pedig 23-án délelőtt tartják meg az évzáró vizsgát Chugyik Pál körlelkész elnöke alatt.

— **Sportélet.** Szomorú, de való, hogy Aszódon, ahol pedig minden tényező megvan hozzá, egyetlen sportág művelésére sem tud társaság összeverődni. Szinte irigykedve gondolunk a szomszéd Hatvan községre, ahol három sportegylet vetekedik egymással mindenféle sportnem népszerűsítésében. Sőt a Hatvani Sport Egylet f. hó 5-én a Zagya melletti pályáján 9:0 arányban fényes győzelmet aratott a Losonci Törökvs Sport Egylet-tel tartott mérkőzésben. De nemcsak a labdarúgó-sportot üzik, hanem vígan folyik a hatvani kaszinó tennisz pályáján is a játék. A hatvani kaszinó nagy áldozatkésztséggel létesítette a múlt évben a pályát, mely télen korcsolya-, nyáron tennisz pálya. Bizony nálunk is ideje volna már, hogy valaki kezébe vegye a sportegylet és nemsokára dülőre vigye egy sportegylet alapítását. Az intelligens község rokonszenve mindenesetre kísérré fáradozását.

— **Vásár Gödöllőn.** A folyó évi gödöllői vásár f. évi május 19-én és 20-án lesz megtartva. Első napon állatvásár, második napon kirakóvásár lesz. Vészmentes helyről mindenféle állatok felhajthatók.

— **A répbogarak kötelező irtása.** A földművelésügyi m. kir. miniszter körrendelete alapján a termelők kötelesek a cukor- és takarmányrépát pusztító rovarokat minden év június közepéig irtani. A cukor- és takarmányrépának három ellensége van: 1. A nagy hamvas vincellérbogár, 2. a lisztes répbarkó és 3. a sávos hátú répbarkó. A répbogarak elleni védekezés is három munkából áll: 1. a régi egy- és két éves repa- táblának körülárkolásából, 2. a mutatkozó bogaraknak szedéséből és a kikelt repának barkósóval (klórbáriummal) való megpermetezéséből. A körülárkolás célja egyrészt, hogy az mint fogóárok tartsa vissza a kikelt helyen a menekülni akaró hamvas vincellér- és répbogarakat, másrészt, hogy mint védőárok akadályozza meg őket az új repába való betörésben. A bogárszedés történhetik a napszámoskézzel és baromfival is. A permetezés akkor veszi kezdetét, amikor a repa kikelt és az idő nem esős. Erre a célra barkasót (klórbáriumot) alkalmaznak, mely vízben könnyen oldódik és olcsó is. Figyelmeztetnek a termelők,

hogy a répbogarak elleni védekezés elmulasztása 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel kihágást büntetendő képez.

— **Pályázati hirdetés.** A kolozsvári m. kir. állami tanítóképző intézet I. osztályába oly ép testű tanulókat vesznek fel, akik 14-ik életévüket már betöltötték, de 18 évesnél nem idősebbek s annyi előképzettséget igazolnak, amennyit a polgári iskola, gimnázium, vagy reálskola négy osztályának sikeres elvégzése nyújt. E követelmények igazolása szabályszerű iskolai bizonyítvánnyal történik. A felvétel a segélyezés iránt benyújtandó, egy koronás bélyeggel ellátott pályázati kérvényhez a következő eredeti okmányok csatolandók: 1. születési bizonyítvány, 2. iskolai bizonyítvány a megelőző iskolai évről és félévi értesítő a IV. osztályról, 3. tisztiorvosi bizonyítvány a folyamodónak a tanítói pályára alkalmas voltáról, 4. hiteles községi bizonyítvány a szülői vagyon állapotról, a családfő polgári állásának feltüntetésével, 5. hiteles családi kimutatás, 6. ujjraoltási bizonyítvány. A folyamodók, mielőtt az utolsó évről szóló évvégi iskolai bizonyítványt kézhez kapják, kötelesek azt azonnal, de július hónap 2-áig mindenesetre az igazgatóhoz beküldeni. A felvétel és segélyezés iránti kérvények a nagyméltóságú vallás- és közoktatásügyi m. kir. Minister Urhoz címzendők s legkésőbb május hónap 31-éig az intézet igazgatójánál nyújtandók be. A tanítóképző-intézettel 70 növendék számára berendezett internátus van egybekapcsolva, melyben szegénysorsu, példás magaviseletű és szorgalmas tanulók államsegélyben részesülnek. A jövő iskolai évre az első évfolyamra felvehető 23 bennlakó és 17 bejáró, összesen 40 növendék. A 23 bennlakó tanuló közül teljes ingyenes ellátásban részesül 8, nevezetesen kap lakást, étkezést, világítást, mosást és fűtést. Egy teljes ingyenes hely havonkénti 30 korona kedvezménynek felel meg. Ugyanílyen teljes ellátásra felvétetik 9 tanuló havonkénti 15 korona befizetéssel, 6 tanuló havonkénti 30 korona befizetéssel. A bejáró növendékek közül négy havonkénti 15 korona ösztöndíjban részesül. A római katolikus, gör. kath., gör. kel., ev. református, ágost. evangélikus és unitárius tanulók az egyházi énekekben és zenében s egyáltalában a kántori teendőikben is kiképzésben részesülnek és sikeres vizsgálat után erről külön képesítő bizonyítványt nyernek. A pályázat eredményéről s a jelentkezés idejéről minden egyes tanuló augusztus hó 20-áig külön értesítést kap.

## Közgazdaság.

— **Az aszód közlegelőnek vízzel való ellátása.** A magy. kir. Földtani Intézet az aszód gazdakör kérelmezése folytán f. hó 14-én dr. László Gábor geológust küldte ki, hogy a közbirtokossági legelő vízellátási lehetőségéről a helyszínen meggyőződést szerezzen. A megjejtett szemle alapján a kiküldött a közbirtokosságnak vagy artézi kut furatását, vagy a meglevő kutak egyike fölé szélmotor szerkezetű vízszivattyu alkalmazását hozta javaslatba.

— **Az okszerű méhészet ismereteinek terjesztése.** Az okszerű méhészet ismeretése és terjesztése céljából a pápai, székykeresztúri és mármaroszigeti állami tanítóképzőintézetekben a tanítók és lelkészek részére július hó 4—21 és július 25—aug. 11-ig terjedő időközökben 35—35 hallgató felvétele mellett két-két méhészeti tanfolyamot tartanak. A tanfolyam hallgatói az intézetek helyiségeiben ingyen elszállásolást és ételmezést kapnak, ezenkívül kedvezményt a vasúti utazásra. Kérvényeket annak a megjelölésével, hogy a kurzust az illető melyik intézetben akarja végeztetni, a földművelésügyi miniszterhez kell benyújtani.

**Menetrend: Budapest—Aszód—Hatvan és vissza.**

Budapest k. p. u. indul	reggel 5 <sup>50</sup>	reggel 6 <sup>25</sup>	reggel 6 <sup>55</sup>	reggel 8 <sup>10</sup>	reggel 8 <sup>35</sup>	d. u. 12 <sup>30</sup>	d. u. 2 <sup>25</sup>	d. u. 5 <sup>10</sup>	d. u. 5 <sup>55</sup>	este 6 <sup>10</sup>	este 7 <sup>35</sup>	este 8 <sup>00</sup>	éjél 10 <sup>25</sup>	éjél 11 <sup>10</sup>	éjél 11 <sup>35</sup>
Aszód --- ér.	7 <sup>58</sup>	7 <sup>23</sup>	8 <sup>08</sup>	9 <sup>40</sup>	10 <sup>18</sup>	2 <sup>07</sup>	3 <sup>49</sup>	6 <sup>17</sup>	7 <sup>11</sup>	8 <sup>29</sup>	9 <sup>14</sup>	9 <sup>33</sup>	11 <sup>42</sup>	1 <sup>00</sup>	1 <sup>22</sup>
Aszód --- indul	7 <sup>59</sup>	7 <sup>24</sup>	8 <sup>23</sup>	9 <sup>41</sup>	10 <sup>35</sup>	2 <sup>23</sup>	3 <sup>51</sup>	6 <sup>18</sup>	7 <sup>12</sup>	8 <sup>30</sup>	9 <sup>15</sup>	9 <sup>34</sup>	11 <sup>43</sup>	1 <sup>03</sup>	1 <sup>30</sup>
Hatvan --- ér.	8 <sup>25</sup>	7 <sup>29</sup>	8 <sup>43</sup>	10 <sup>09</sup>	10 <sup>57</sup>	2 <sup>49</sup>	4 <sup>10</sup>	6 <sup>35</sup>	7 <sup>38</sup>	9 <sup>02</sup>	9 <sup>41</sup>	9 <sup>55</sup>	12 <sup>05</sup>	1 <sup>33</sup>	1 <sup>58</sup>
Hatvan --- indul	éjél 2 <sup>12</sup>	éjél 3 <sup>07</sup>	éjél 4 <sup>36</sup>	reggel 5 <sup>47</sup>	reggel 5 <sup>59</sup>	reggel 6 <sup>45</sup>	d. e. 7 <sup>30</sup>	d. e. 8 <sup>50</sup>	d. u. 11 <sup>40</sup>	d. u. 12 <sup>10</sup>	d. u. 1 <sup>33</sup>	este 5 <sup>20</sup>	este 6 <sup>00</sup>	este 6 <sup>26</sup>	este 6 <sup>57</sup>
Aszód --- ér.	3 <sup>22</sup>	3 <sup>39</sup>	5 <sup>00</sup>	6 <sup>15</sup>	6 <sup>25</sup>	7 <sup>11</sup>	7 <sup>52</sup>	9 <sup>08</sup>	11 <sup>57</sup>	12 <sup>36</sup>	1 <sup>31</sup>	5 <sup>52</sup>	6 <sup>21</sup>	6 <sup>48</sup>	7 <sup>25</sup>
Aszód --- indul	3 <sup>03</sup>	3 <sup>44</sup>	5 <sup>01</sup>	6 <sup>10</sup>	6 <sup>35</sup>	7 <sup>13</sup>	7 <sup>53</sup>	9 <sup>08</sup>	11 <sup>57</sup>	12 <sup>37</sup>	1 <sup>31</sup>	5 <sup>54</sup>	6 <sup>26</sup>	6 <sup>49</sup>	7 <sup>26</sup>
Bpest k. p. u. ér.	5 <sup>10</sup>	5 <sup>30</sup>	6 <sup>50</sup>	7 <sup>40</sup>	8 <sup>15</sup>	8 <sup>45</sup>	9 <sup>25</sup>	10 <sup>30</sup>	12 <sup>30</sup>	2 <sup>15</sup>	2 <sup>30</sup>	7 <sup>35</sup>	7 <sup>45</sup>	8 <sup>20</sup>	8 <sup>50</sup>

**Aszód—Balassagyarmat és vissza:**

Aszód --- ind.	éjél 2 <sup>12</sup>	d. e. 9 <sup>15</sup>	d. u. 4 <sup>22</sup>	este 7 <sup>30</sup>				B.-gyarmat ind.	éjél 4 <sup>18</sup>	d. e. 8 <sup>50</sup>	d. u. 2 <sup>33</sup>	d. u. 5 <sup>11</sup>
B.-gyarmat ér.	reggel 6 <sup>22</sup>	d. u. 12 <sup>32</sup>	este 6 <sup>55</sup>	éjél 9 <sup>19</sup>				Aszód --- ér.	reggel 7 <sup>03</sup>	d. e. 11 <sup>37</sup>	d. u. 5 <sup>12</sup>	este 8 <sup>09</sup>

A vastag számok gyorsvonatot, a vékony számok személyvonatot jeleznek.

**Tokaji aszabor.**

1906. évi 4 puttonos literje . . . 5— kor.  
 1908. " 4 " " " . . . 4— "  
 1908. " 3 " " " . . . 3:50 "  
 Kitűnő minőségű tokaji Szamorodni literje . . . . . 1— kor.  
 Szállítás 3 literől 20 literig demijohnokban, 20 literen felül hordókban. — Egész gönczi hordó (136 liter) vételénél külön árajánlat. Boraim tisztán kezelt kitűnő minőségéért a legmesszebb menő felelősséget vállalok.

**Ráczkevi Eötvös Lajos**  
szőlőbirtokos 5—5

Tarczal (Tokajhegyalja).

**Üzletmegnyitás.**

Tisztelettel tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy Aszódon a dr. Herczféle házban

**fűszer-, vas- és gazdasági gép-kereskedést**

nyitottam. Minthogy a legjobb árut a legelső forrásból szerzem be, remélni bátorodom, hogy vevőimnek bizalmát szolid kiszolgálással és szigorúan szabott, jutányos árakkal sikerül megnyernem. Segítségemre lesz még üzletvezetőm Radó Henrik ur, ki e szakmát Aszódon már 15 év óta gyakorolja, tehát Aszód és vidéke közönségének szokásait és szükségletét teljesen ismeri. Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását és vagyok tisztelettel 10—13

**Weisz László, Aszód.**

Aszód és vidékének találkozó helye

**Kaszás Lajos éttermeiben**

Budapest, Rákóczi-ut. A Nemzeti színház—Vigopera- és a Rókus-kórház közelében. — Kitűnő konyha, Kőbányai és Pilseni sörök. Közkedvelt saját termésű csopaki borok. Elsőrendű kiszolgálás.

12—52

Jó házból való fiu

**tanulónak**

felvétetik az aszódi Petőfi könyvnyomdában.

**Olcsó háztelkek**

megszerezhető Aszód köztség közepén, a község háza mellett megnyitandó új utca mentén, közel a piac-hoz. Kedvező feltételek megtudhatók a tulajdonos

**Weiner Lipótnál**

Aszód, 17—26 Fő-utca.

**DÉNES JENŐ — ASZÓD**

**fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő.**

A Mc. Cormick amerikai mezőgazdasági gépgyárak képviselője.

==== Ajánlja dús raktárát a szakmába vágó összes cikkekben. =====

**Szolid bevásárlási forrás!**

18—52

18—52

A legháládatosabb és a legtovább tartó



**Sphinx korálpíros gránitedény**

kapható a legszolidabb áron

**DIAMANT MÁRTON vaskereskedőnél**

**ASZÓDON.**

Telefon 9. szám.

Telefon 9. szám.

**Értesítés.**

Alulírottak tisztelettel értesítjük a villamos világitást berendezni óhajtó közönséget, hogy

**villamos berendezések**

elkészítésére társultunk, úgy falba fektetett Bergmann rendszerű, valamint falon kívüli zsinórszerelést, továbbá erőviteli szereléseket a legjutányosabban elvállalunk. Raktáron tartunk izzó lámpákat, biztosítékokat és minden szakbavágó cikket.

Mély tisztelettel

**Juhász Lajos**

11—26

**Polacsek Dezső**

jav. int. főgépész.

bádogos és szerelő.

**Rendkívüli kedvezmény az Aszódi Hirlap t. olvasóinak!**

A magyar asszonyok régi, népszerű és kedves közlönye, a „Háztartás“ kiadóhivatalával nagy anyagi áldozatok árán sikerült olyan egyezségre lépünk, hogy lapunk olvasóinak félévi 6 korona előfizetési ár helyett 5 koronáért, egész évi 12 korona előfizetési ár helyett 10 koronáért szállítja a „Háztartás“ kiadóhivatala a lapot. A

**„HÁZTARTÁS“**

mindent felül, ami a gazdaasszonyt érdekli, Divat, Kézimunka, Hasznos tudnivalók, Kertészet, Szépség, Egészség, Falusi major, Rejtvény, Humor stb. rovatai megfigyelésre méltó tanácsokkal szolgálnak. Konyha rovata pedig rendkívül sok kipróbált ételreceptet tartalmaz. A Kírtly Emilné szerkesztésében megjelenő kiváló gondval szerkesztett folyóirat havonta háromszor jelenik meg. Az előfizetési pénzek a „Háztartás“ kiadóhivatalának Budapest, VI., Eötvös-utca 36. sz. a. küldendők, de a postautalvány szelvényén hív:kozni kell e hirdetésben foglalt kedvezményre.

Ingyen mutatványszámmal bárkinek szívesen szolgál a „Háztartás“ kiadóhivatala.